

LA UNION DEMOCRÁTICA

DIARIO POLITICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES.

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante. 6 reales al mes. En los demás puntos. 20 id. trimestre. Fuera de España. 60 id. id. Números sueltos, 4 cuartos.	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales aunque no se publiquen.	En la imprenta de este periódico y oficinas de la Redaccion y Administracion, Barceló, 4. Todas las reclamaciones y correspondencia al Director y Administrador D. Rafael Sevilla	Las obras que se remitan se anunciarán gratis en la seccion de gacetas ó en la de anuncios.

LA UNION DEMOCRÁTICA.

Sábado 19 de Junio de 1880.

EL ENEMIGO COMUN.

Los enemigos de la democracia forman en un solo campo, los conservadores y los ultramontanos han estrechado el lazo de su impuro contubernio para pelear contra la libertad.

¿No lo veis en la historia contemporánea y dentro de nuestra misma patria?

A Sartorius, á Narvaez, á Miraflores acompaña la obligada cohorte de la camarilla clerical, la monja milagrosa, el fraile fanático, el cirio de San Pascual.

A Gonzalez Bravo, á Arrazola, á los vendidos del 68, siguen como la sombra al cuerpo, el «sanhedrin» oscurantista, la púrpura de Fr. Cirilo, los conjuros del P. Claret, la «camisa bendita» de la sierva de Dios.

A la dominacion conservadora de hoy rodea también por todas partes la cohorte negra.

El jesuita es omnipotente.

El clero quiere desenterrar cadáveres, y los desentierra, pisando las prescripciones de la higiene, y las disposiciones de nuestras leyes; el clero quiere negar sepultura á los que no son socios de San Vicente de Paul, á los que no contribuyen al dinero de San Pedro, y el clero queda siempre victorioso.

El jesuitismo ha querido llevar al seno de las familias la perturbacion, y la ha llevado con las célebres disposiciones sobre el matrimonio civil; el clero quiere manifestaciones, y las tiene en sus peregrinaciones, romerías, en sus milenarios.

¿Se necesitan mas pruebas para demostrar que los gobiernos conservadores, ahora y siempre han confundido sus banderas con la bandera ultramontana?

Pues aun hay muchas mas; aun podria citarse las denuncias de los periódicos, que han atacado al ultramontanism; aun podria presentarse la interminable serie de los funcionarios, de los gobernadores, de los que mandan, de los que visten librea del gobierno, de los que lucen entorchados, placas esmaltadas, bandas de crugiente seda..... aun podria presentarse toda esa familia feliz, que devora el presupuesto de la Nación, encorvada la cerviz, inclinada la frente ante el hisopo que maneja mugriento monaguillo, ante el exorcismo de fanático clerizonte.

Aun podriamos llegar á las altas regiones de nuestro mundo politico, para observar allí la maliciosa sonrisa del jesuita que murmura algo al oido de los que mandan, la sonrisa gazmoña, el nervioso suspiro de la monja que deja caer el peso de sus místicas

persuaciones en la conciencia de quien puede hacer algo en pró de la «buena causa.»

Y la marejada sube, sube hasta invadirlo todo; la Universidad, el Ateneo, las sociedades de Crédito, las oficinas, los centros, la cátedra, la tribuna, el foro, todo se mueve, todo gira dentro de ese espacio preparado por el ultramontanism, perfumado con el incienso de Lourdes, con las flores de Monserrat, con los suspiros de las Virgenes de Sion, convertidas en amazonas de la causa santa.

Si los elementos ultramontanos y los conservadores se confunden y se compenetran; si en el laboratorio de la politica dominante, al calor del egoismo, se funde un producto tenebroso, enemigo de los principios, de las ideas, de las aspiraciones de la democracia, ¿podrá esta abandonar el puesto que le designa la historia? podrá vacilar, podrá dudar un momento en marchar por el camino que á través del tiempo y del espacio le trazan de comun acuerdo sus ideales, sus tradiciones, su pasado y su porvenir?

A la coalicion de nuestros enemigos, al consorcio de los que abominan la santa causa de la libertad, debemos responder nosotros con el grandioso espectáculo de nuestra compacta é indisoluble union.

El enemigo comun, fuerte con sus alianzas, arrogante con el apoyo que sus elementos le prestan, nos rodea por todas partes, nos asedia, nos ahoga, nos estruja, y se ríe, y con sangriento sarcasmo se burla de nosotros.

¿Qué haremos entretanto?

Tenemos una bandera comun, un lema que nos une, una aspiracion que nos identifica.

¡Olvido para todo lo que no sea bandera, ese lema, esa aspiracion!

Ante el enemigo comun, concluyeron las diferencias, las susceptibilidades, los matices; ante el enemigo comun no hay, no debe haber, fracciones, personas, recuerdos, no puede haber, no hay apreciaciones diversas, conveniencias, vacilaciones....

Ante el enemigo comun solo hay una aspiracion: la libertad; una bandera: la Democracia.

LA CLARIDAD.

Hoy no es dia de disertar, ni discutir.
Hoy es dia de aplaudir al Sr. Alonso Martinez ¡Con qué satisfaccion nos presentamos ante el público manteniendo en el fiel la balanza!
Hemos escrito antes de ahora cien juicios desfavorables para el Sr. Alonso Martinez, como estadista, como ministro, como diputado, como hombre de partido. Basta ese recuerdo para que nos creamos dispensados de advertir que hoy le aplaudimos justamente.

Es máxima antigua que el primer deber del ciudadano es decir siempre la verdad. Nosotros nos atrevemos á adicionarla, añadiendo que es preciso decir siempre la verdad claramente.

¡La claridad! ¡La claridad! Con ella se llega al corazon del pais, al corazon de la opinion pública, al corazon del adversario politico, á quien se pretende herir mortalmente. Con ella se dejó ayer tendido el Sr. Alonso Martinez al Sr. Cánovas del Castillo en el hemicycleo del Congreso de los Diputados. Sin ella, sin esa claridad que llama á cada cosa por su nombre, y al Sr. Cánovas del Castillo historiador inexacto de sí mismo, sin esa claridad sustituida por hipócritas atenuaciones, y conceptos incoloros, se introduce en el espíritu público la confusion, la duda, la incertidumbre que no le permiten apreciar bien los hombres y las cosas.

Ha pronunciado el Sr. Alonso Martinez muchos discursos durante su vida parlamentaria, mas importantes que el de ayer, por la amplitud de sus miras y por la materia discutida. El de ayer sólo fué un duelo personal con el señor Cánovas del Castillo. ¿Cómo ha producido más efecto que ninguno? Porque la verdad clara, sin ambages ni rodeos que la oscurezcan, palpita en cada una de sus palabras.

El Sr. Cánovas del Castillo habia negado que el Sr. Alonso Martinez fuese el autor del artículo 11 de la Constitucion de 1876.

El Sr. Alonso Martinez leyó ayer una carta en que el Sr. Cánovas del Castillo reconoce el hecho.

Deplorable derrota del presidente del Consejo de ministros, no bajo el punto de vista politico, puesto que resulta que el Sr. Cánovas del Castillo varió alguna palabra en la redaccion, haciéndola algun tanto menos retrógrada, sino respecto á la exactitud y lealtad politica del hombre de Estado.

El Sr. Cánovas del Castillo se habia supuesto mas monárquico que el Sr. Alonso Martinez, afirmando que habia defendido siempre las monarquías hereditarias, jamas las electivas.

El Sr. Alonso Martinez recordó ayer que bajo el reinado de D. Amadeo de Saboya se celebró una junta de ex-ministros conservadores para formar el partido conservador de aquella monarquía, no hereditaria, sino electiva y extranjera; que concurrió á la junta el Sr. Cánovas, el cual manifestó la necesidad de redactar un programa; que el orador le redactó, corregido por el Sr. Cánovas en union del Sr. Rios Rosas, le fué devuelto de completa conformidad.

El Sr. Cánovas del Castillo se ha proclamado el mas puro y entusiasta de los dinásticos.

El Sr. Alonso Martinez recordó ayer que en una discusion sobre la Internacional afirmó el Sr. Cánovas del Castillo que lo primero era la patria, lo segundo, la monarquía y despues la dinastía.

Ahora el Sr. Cánovas del Castillo no admite otra legitimidad que la histórica, la tradicional.

El Sr. Alonso Martinez recordó ayer que en la misma discusion sobre la Internacional afirmaba el Sr. Cánovas del Castillo que quien saliera á la defensa del orden social, vendria con verdadera legitimidad.

El Sr. Alonso Martinez dijo que el Sr. Cánovas del Castillo defiende la doctrina de que el rey solo debe nombrar ministros propuestos por el Parlamento; la mayoría protestó y gritó, el Sr. Cánovas del Castillo permaneció mudo, el Sr. Alonso Martinez apostrofó á la mayoría diciéndole: «Os habeis empeñado en que os desmintan los textos!» y leyó un párrafo del discurso pronunciado en la sesion anterior por el Sr. Cánovas del Castillo.

Basta ya. El discurso del Sr. Alonso Martinez es todo claridad de este orden. Su eco ha sido inmenso.

¡La claridad! ¡La claridad!
Ciceron decía en su tiempo, en aquel período de la república romana en que los caracteres se habian debilitado, que era preciso que cada ciudadano llevara escrito en la frente lo que pensara.

Pedimos también claridad á nuestros hombres públicos; pedimos que cada uno de ellos diga sin rodeos lo que son los demás, para que el

pais los conozca á todos, y pueda despreciar á los que lo merzcan.

(De *El Liberal*.)

Detalles de la sesion de anteayer.

El Liberal habla de éstos:

«El Sr. Martínez Camp s asistió á la sesion, tomando asiento en el banco posterior al ocupado por los Sres. Sagasta y Alonso Martínez.

El discurso de este último debió parecer perfectamente al citado general, á juzgar por las repetidas muestras de aprobacion que le prodigaba.

Cuando el Sr. Sagasta se levantó para rectificar, asegúrase que el Sr. Martínez Campos le exeitó á que lo hiciera enérgicamente, diciéndole. «Adelante, Sagasta; ahora menos que nunca hay que retroceder.»

De lo que hubo despues de terminada la sesion en los pasillos habla *El Imparcial* en un articulo bastante dramático, del cual tomamos estos hechos:

«El Sr. Sagasta, que acababa de abandonar los escaños de la izquierda, penetró en el salon de conferencias; su rostro expresaba todavía las emociones de la reciente lucha; se enjugaba las gotas de sudor que corrian por su frente surcada de arrugas, y le dominaban todavía los estremecimientos de irresistible agitacion nerviosa. Numeroso grupo le rodeó en seguida; muchas manos se extendieron en busca de las suyas, y se repetian los plácemes y las felicitaciones.

Algunas veces, en medio del general rumor, se oia alguna voz que completaba una frase.

—Solo os falta—exclamaba un fusionista dirigiéndose á los ministeriales—solo os falta ya coger el cirio de San Pascual.

—La proposicion que se vota, con las interpretaciones que se le han dado esta tarde, reclama un voto, que no le faltaria seguramente; el de Sor Patrocinio.

—La obra de la mayoría conservadora—exclamaban en otra parte—necesitaba un coronamiento, y se ha coronado con la boina.

Un ministerial intenta defender con energía á los carlistas que traen á la situacion canovista su apoyo. Veinte voces ahogan la suya, los gritos aumentan, los ataques se convierten en injurias, las cuestiones se personalizan.

—¡Fuera! ¡Fuera los carlistas!—se exclama en todos lados.»

El Globo dice sobre el particular:

«Una frase del Sr. Castelar que fué muy aplaudida:

Síntesis de la sesion.—Sobre la mayoría liberal-conservadora aparece una boina.—Sobre las minorías se levanta la libertad.

Otra frase que honra mucho al diputado ministerial Sr. Alvarez Mariño: «Jamás viviré unido á los carlistas.—Quiero, si, á estos; pero humillados, y si pretendieran levantarse otra vez quiero verlos exterminados.

Los generales amigos del Sr. Martínez Campos, manifestaron ayer á los constitucionales su satisfaccion por el giro de los debates y las palabras del Sr. Sagasta.»

En efecto, las pasiones andaban anoche muy vivas, advirtiéndose, sin embargo, que los ministeriales trataban de esquivar comentarios, por lo cual á poco de terminarse la sesion, en los pasillos solo quedaban los diputados oposicionistas.

CABOS SUELTOS.

Ahora salimos con que el *Eco de la Provincia* duda si será ó no cándido, y si en efecto habrá quien le juegue una partida *Serrana* en lo de la carta de felicitacion al Sr. Marqués de Rio-Florida.

«En guardia y ojo avizor que hay moros en la costa!

Los argumentos de un guardia municipal, al decir de un diario, anteayer en el repeso fueron el *chafarote*.

El indicado individuo diria «yo he leído que la razon mejor es la espada,» y dicho y hecho, sacó á relucir el sable, que es el hermano de la señora espada, y de un sablazo al parecer quiso cortale á uno el pescuezo.

No fué por fortuna este el que sufrió el ataque, pero cuatro dedos de la mano derecha, nes dicen que fueron cortados á un ciudadano.

Señor Alcalde, no deje V. S. cesante á tan benemérito guardia. Vale un tesoro para batirse en el repeso.

¡No tembles terra!

¡Hola! ¡Hola!

Pregunta el gacetillero de un diario local qué ocurrió anteayer tarde entre algunos municipales y el guarda del paseo de los Mártires, para que fuera arrestado el último de los aludidos.

Curiosillo es el tal gacetillero, ¡hombre!

—¿tenia V. más que haber estado allí para verlo y dejarse de preguntas? ¿quién cree V. que le vá á contestar? ¿*El Eco*? ¿*La Provincia*? Entonces, no conoce V. ni poco ni mucho la *aguja de marear*. ¡Olvida V. que los periódicos ministeriales no descienden á dar detalles, ni les importa un bledo lo que ocurrir pueda entre las autoridades municipales y los aspirantes á autoridad los guardas de paseos. Esos periódicos se han creado única y exclusivamente para defender la política del Sr. D. Antonio Cánovas y fuera de esto, no hay nada que les llame la atencion.

¡Qué haya un cadáver más qué importa al mundo!

—Los bandos de policia urbana deben cumplirse.

—Si señor.

—Una de las cosas que castigaria yo más si fuera autoridad, sería el que haya montones de basura á las diez de la mañana.

—Estamos conformes.

—Los perros no debieran vagar por las calles de una poblacion como Alicante sin bozal.

—Tiene V. razon.

—Pero... ay!...

—¿Qué ocurre?

—El *Leon*, el maldito perro de V. que me ha morlido en una pantorrilla.

—¡Oh *Leon* es un animal muy inteligente!

Tengo un amigo pensador profundo á quien me complazco en consultar.

Es muy cariñoso para todo el mundo y contra la costumbre de esos filósofos taciturnos, gusta de echar un párrafo con sus antiguos amigos y disfrutar del espectáculo de la naturaleza y hablar de política.

—Un dia le dije;—¿qué te parece, Luis, del articulo que publica la revista B... en que so pretesto de defender la religion se anatematiza la ciencia y la libertad?

—Luis me miró fijamente, y luego, apoyando la mano diestra sobre mi hombro derecho, me dijo estas ó parecidas palabras:

—Compadezco á esos sábios improvisados: el Dios de la ciencia es el Creador de todo el Universo; es el poderoso arquitecto que ha presidido á la formacion del incalculable número de mundos que giran en el espacio; él es quien ha ordenado su movimiento regular y armónico; él, quien no cesa de dirigir la armonía que reina entre ellos y los hace solidarios.»

Tiene razon Luis y sentimos lo desconozcan los que ilusos quieren retrotraer tiempos que ya pasaron para no volver.

La libertad es un don de Dios.

Sagasta lo ha dicho.

«Entre la monarquía con el rey absoluto y la libertad con la república, él estará siempre con la república, y del lado de la libertad y de la patria.»

¡Oh qué elocuentes son estas palabras!

¡Cómo nos recuerdan al orador progresista!

Se dá como seguro que los jesuitas ocuparán de nuevo el monasterio de Loyola, en Azpeitia.

¡Qué satisfaccion para... Felipe II!

La enfermedad del ilustre político y publicista español, Sr. Fernandez de los Rios, se ha agravado durante los tres últimos dias, hasta el punto de que hayan perdido toda esperanza cuantas personas le rodean.

La colonia liberal española no se separa un momento de la casa del antiguo director de *Las Novedades*; á ella van asiduamente, entre otros muchos, los Sres. D. Manuel Ruiz Zorrilla y D. Nicolás Salmeron.

¡Ojalá pudieran verse desmentidos nuestros tristes presentimientos.

Apuntes.

Gonzalez Brabo se llamó *Ibrahim Clarete*, escribió el *Guirigay*, habló un poco de escándalos palaciegos, fué luego ministro y presidente del Consejo, en 1868 mereció todo el apoyo de D. Cándido Nocedal y despues se hizo carlista.

D. Antonio Cánovas del Castillo empezó progresista, se retiró á Vicalvaro, redactó el programa de Manzanares, fué ministro con doña Isabel, despues restaurador borbónico y mas tarde absolutista, captándose las simpatías y el apoyo del carlista Sr. Pidal.

Siempre fueron tales *ayuntamientos* de funestas consecuencias para los unidos.

Dice *El Diario Español* que en el Congreso se han debatido estos dias ambiciones inusitadas de una agrupacion, formada solo por el afan desmedido de alcanzar el poder.

Asi tratan los ministeriales al general Martínez Campos, habiendo triunfado en Sagunto.

El Sr. Sagasta dijo que si aquel movimiento hubiera fracasado, habria fusilado al general.

De modo que el general Martínez Campos siempre sale perdiendo.

Ganando, le maltratan; perdiendo, le habrian dado cuatro tiros sus actuales correccionarios.

Dice un periódico:

«El vapor-correo de los presidios de Africa ha traído á Málaga ocho familias del Riff que huyendo de la anarquía de Marruecos, han vendido sus bienes y tratan de establecerse en España.»

La Junta provincial de Instruccion pública no ha recibido todavía los presupuestos de las escuelas de los siguientes pueblos:

Villajoyosa, Agres, Alfafara, Bañeras, Callosa de Ensarriá, Benifato, Benimantell, Benisa, Bolulla, Confrides, Famorca, Guadalest, Polop, Cocentaina, Alcocer de Planes, Alquería de Aznar, Balones, Benifallim, Benillup, Benimassot, Muro, Tollos, Beniarbeig, Jávea, Ondara, Pedreguer, Dolores, Albatera, Callosa de Segura, Catral, Granja de Rocamora, San Felipe Neri, Santapola, Jijona, Pinoso, Novelda, Aspe, Algorfa, Benferri, Benijófar, Benichembla, Forña, Parcent, Vall de Alcalá, Finestrat, Orcheta, Sella, Cañada y Sax.

Estando para terminar el año económico y debiendo quedar ultimado el servicio de los presupuestos al comenzar el próximo, sin lo cual se originarian muchos entorpecimientos en la marcha administrativa de este importante ramo, tenemos entendido que la Junta provincial ha resuelto imponer una multa á los maestros de los pueblos espresados, por su morosidad en remitir dichos presupuestos, que segun la ley, debieron quedar ultimados en 30 de Abril.

Los exámenes de reválida para obtener el título de maestra, principiaron el dia 15 del corriente en la Escuela Normal superior de maestras de la provincia.

Con arreglo á lo dispuesto en el articulo 16 de la Real Orden de 12 de Enero de 1872, los maestros deben dirigir á la Junta provincial, para su exámen y aprobacion, una copia de la cuenta del material invertido en sus respectivas escuelas.

La Junta de esta provincia, que se ocupa activamente en el despacho de este y otros servicios, ha reclamado repetidas veces dicha cuenta del material, correspondiente al pasado año económico de 78 á 79, que con arreglo á ley debió quedar presentada al finalizar el período de ampliacion ó sea el 31 de Diciembre último.

A pesar del tiempo trascurrido, todavía no han cumplimentado este servicio varios maestros de la provincia.

Llamamos la atencion sobre este asunto á fin de evitarles los perjuicios que pudiera acarrearles su morosidad.

El sub-gobernador de Linares, acompañado de fuerza de la guardia civil ha descubierto una fábrica de moneda falsa establecida en una casa situada en la plaza de toros, cogiendo infraganti al dueño de ella en ocasion de hallarse en el ejercicio de sus funciones.

Se le han ocupado una cantidad de monedas de plata falsas y otra de plata de ley,

producto de los cambios, de cuya comision se hallaba encargada una mujer.

Además se han recogido varios troqueles de clases diferentes, una cantidad de cucharas de peltre, imitacion plata, y otros objetos.

Cartas recibidas de Lucena (Córdoba) anuncian que las elecciones para diputados á Cortes que van á verificarse en aquella ciudad, serán mas empeñadas, si cabe que las anteriores, pues los amigos del señor Chinchilla, candidato de oposicion, y los del Sr. García-Cabrera, ministerial, hacen desesperados esfuerzos por obtener la mejor parte en la lucha.

A menos de sobrevenir algun otro acontecimiento inesperado, puede decirse que se halla al fin resuelto el complicado asunto del juramento de Mr. Bradlangh en el Parlamento inglés; asunto que ha tenido un sinnúmero de peripecias.

Primero, Mr. Bradlangh como recordarán nuestros lectores, rehusó prestar juramento y pidió que se reemplazara por una «promesa solemne»; despues se nombró para entender en el asunto una comision especial que declaró era absolutamente necesario el juramento para ejercer el cargo de diputado, razon por la cual Mr. Bradlangh se sometió á prestarlo. En vista de esta declaracion, sir Drunonond Wolf terció en el debate, oponiéndose á que Mr. Bradlangh prestase juramento, porque dicho señor habia firmado en sus escritos anteriores que era ateo y habia puesto en duda los derechos de la casa de Brunswick al trono de la Gran Bretaña. M. Gladstone sostuvo que Mr. Bradlangh tenia derecho á jurar si queria, y que rechazar su juramento seria atentar al derecho de un diputado.

La proposicion Wolf para que el Parlamento no permitiese jurar á Mr. Bradlangh ha sido rechazada por 289 votos contra 214, y es de suponer que en su vista, el diputado haya usado ya de su derecho, quedando así terminado el incidente.

La opinion pública en Inglaterra lamenta el giro que se ha dado á este asunto en el Parlamento. Nadie aprueba que algunos diputados dejándose llevar de su fanatismo, hayan calificado de crimen de sedicion el ser libre-pensador, y que hayan pedido la expulsion de un colega, insultando á un ausente que podrá no ser un cumplido *gentleman*, pero que es legalmente un mandatario del pueblo.

Alguno de esos individuos se olvidaron de si mismos hasta el punto de llamar á M. Bradlangh *reptil venenoso*, sin mas razon que la de profesar dicho señor opiniones aceptadas por muchos legisladores, y que profesan millares de ingleses, aunque las oculten por decoro ó por alguna consideracion social.

Ayer y en el tren-correo, llegó á esta capital el Sr. D. Juan Tohus, de regreso de los baños de Salinetas, donde digimos se encontraba recificando una noticia del *Graduador*.

El Sr. Tohus, sale hoy, para sus posesiones de la Marina.

GACETILLAS.

La Lira.—Esta banda de música dió anoche la cuarta velada en los jardines de la plaza de Isabel II, ejecutando magnificas piezas musicales algunas coreadas, que le valieron grandes aplausos.

El Sr. Gorjé, director de *La Lira*, puede estar satisfecho del favor que le dispensa el público, favor, despues de todo, muy merecido.

Corrida de novillos.—Hemos recibido el prospecto de la que tendrá lugar el domingo por la tarde á beneficio de un hijo de esta capital que le cupo la suerte de soldado para Ultramar.

Mañana lo publicaremos, no haciéndolo hoy por falta de espacio.

Al público.—Aguardiente superior de Monovar á 9 reales botella, mejor que el de Ojen y que el de Chinchon, y en competencia con el *anisete de Burdeos*.

Premiado en cuantas exposiciones ha sido presentado.

Fábrica de Quereimon Alfonso.

Único depositario en Alicante: confitería de D. Antonio Orozco, Angeles, 16.

Interesante.—Mantecas de vaca finas, finisimas en latas de un kilo y medio kilo; la tan celebrada de Gijón á 12 reales kilo.

Los ricos y legítimos garbanos de Fuen-Sauco, de garantizada fina cochura á precios sumamente módicos, dándolos á prueba para mayor satisfaccion.

Los salchichones, salchichas, embuchados, morcillas y botifarras; como son de nuestras acreditadas fábricas en Candelario (Estremadura), los garantizados de clases mejorables y los ofrecemos á precios más baratos.

Rogamos al público visite este gran establecimiento, seguros de que en él hallarán ricos géneros, y á precios módicos, como lo acredita el numeroso público por que diariamente se ve favorecido.

En la acreditada Salchicheria extremeña, Princesa, 19, Sanchez Hermanos (los choriceiros).

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados y despachados desde las doce del día de ayer á las de igual fecha de hoy.

ENTRADOS.

Laud S. José, p. Tomás, de Altea, con lastre. Vapor Campeador, c. Oleaga, de Cartagena, con efectos.

Barca María Dolores, c. Hernandez, de Mazarron, con pescado salado.

Vapor noruego Baltie, c. Makn, de Alesund, con bacalao.

Id. francés Syria, c. Serre, de Valencia, con efectos.

DESPACHADOS.

Vapor francés Syria, c. Serre, para Benisaff, con efectos.

Laud Sta. Isabel, p. Barber, para Gandía, con atun.

Vapor Amalia, c. Franco, para Orán, con efectos.

Id. Campeador, c. Oleaga, para Valencia, con idem.

Pailebot Virgen del Cármen, c. Martinez, para Aguilas, con lastre.

SECCION LOCAL.

AGUA NORMANDY.

Eminentemente potable, segun análisis químico. Próximo el día en que la Compañía explotadora pueda ofrecerla al público, insertamos á continuacion las principales condiciones á que se espenderán las *Aguas Normandy*:

1.º El precio será de diez céntimos de peseta por cántaro de diez litros á domicilio, y 2 cuartos en la fuente.

2.º El importe de los abonos se cobrará semanalmente. *Administración:* Gravina, 14 y 16.

ACADEMIA DE FRANCÉS

DE

GABRIEL PALLAS,

SAN FRANCISCO, 40.

Lecciones de francés: pronunciacion, ortografía, buen gusto ó estilo y correspondencia comercial.

(GRAMÁTICA DE OLLENDORFF.)

Se recomienda á los padres de familia que deseen enseñar á sus hijos correctamente.

Tambien se recomienda á las personas que deseen perfeccionarse en este idioma.

Lecciones en su casa y á domicilio.

Honorarios convencionales.

PETRÓLEO.

Refinado de superior calidad á 61 rs. caja de dos latas, de tránsito, en el almacén de los Sres. M. Garcias y Cop. Victoria 2, y plaza Constitucion 5.



VAPOR ULLOA.

Saldrá de este puerto el 28 del actual para Havre y Hamburgo.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, Carey y Compañía.

Gabinete Odontológico del Profesor dentista y subinspector del mismo ramo,

ANTONIO ESPUCH.

Se practican toda clase de operaciones necesarias en la boca. Se construyen dentaduras, desde un diente en adelante, sistema Anglo-Americano ó sea presion atmosférica.

Mendez-Núñez, 5, principal, derecha, Alicante

Imprenta de Costa y Mira.

LA VERDADERA ECONOMÍA ESTÁ

EN LA

PAÑERÍA Y SASTRERÍA CATALANA,

CALLE MAYOR, NÚM. 20.

ELEGANCIA Y BARATURA.

Hé ahí lo que encontrarán en este establecimiento las personas que deseen favorecerlo con sus encargos, pues en él se confeccionan á medida, elegantes trages de ricos cheviots y modas de varios dibujos, á los siguientes precios 100, 120, 140, 180, 200, 240, 300, etc., etc.

El público, que viene favoreciendo este establecimiento desde su instalacion, conoce las ventajas que hallan los que en él se visten, pues á la excelente calidad de los géneros, va unida la elegancia en el corte de las prendas que en él se confeccionan.

Los forasteros que deseen adquirir un traje, pueden pedirlo, en la seguridad de que en pocas horas serán servidos.

MAYOR 20.

SECCION DE ANUNCIOS.

ANTONIO GUILLEN LOPEZ.

Calle Mayor, 13, 15 y 17.

Cubiertos metal blanco. — Cuchillos. — Cucharones. — Cuchari-
tas para café. — Ban-
dejas. — Plátanos. —
Cafeteras. — Teteras. —
Plumeros. — Bugias. —
Hules. — Gutaperchas.
— Peines. — Batidores.
— Planchas vapor y
otras. — Llaves ingle-
sas. — Cintas metálicas
— Cepillos todas clases
— Jabones riquísimos
de Chipre.

Rosa Turca. — Trida-
cio. — Champaca. —
Ilang-ilang. — Ambro-
sia. — Miranda. — Wind-
sor. — Glicerine y Ka-
nanga. — Vinagrillos.
— Cacao. — Kananga. —
— Champaca. — Ilang-
ilang y Bulli. — Aguas.
— Colonias. — Florida
legítima. — Champaca.
— Ilang-ilang. — Ate-
niense. — Aceites. — Po-
madas. — Cosméticos y
extractos superiores.

A LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces CA. IC. id. id. CA. CD.
(marca). — Grifos metal, todos números.
Estano superior, Bandera y Cordero.
Lamparillas para aceite, tamaños corrientes.
Cobre en planchas, varios gruesos.
Latón en planchas, varios números.
Diamantes superiores para cortar cristales.
Antonio Guillen Lopez, calle Mayor 13, 15
y 17.

CAMAS INGLESAS

maqueadas de hierro y de metal fino.
De un cuerpo.
De canónigo ó cameras.
De matrimonio.
Se recomiendan por sus bonitos dibujos, so-
lidez y precios económicos.
Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, números
13, 15 y 17, Alicante.

SOMBRERERÍA

MARCELO LOSADA

CALLE MAYOR, NUM. 12.

Además del magnífico surtido de sombreros
de moda propios para la estación, en que vamos
á entrar, ofrece

MARCELO LOSADA

las últimas novedades en corbatas, cuellos, pu-
ños, chalinas, guantes, abanicos y un gran sur-
tido en **perfumería** de las mejores fábricas del
extranjero y una rica **colección de bastones**
del mejor gusto y muy elegantes.

MAYOR, 12, FRENTE AL CASINO.

GRAN DEPÓSITO

precio fábrica.

PUNTAS DE PARIS

Antonio Guillen Lopez. — Mayor 13, 15 y 17.

GRAN SURTIDO DE FERRETERIA

Pernios de todos tamaños.
Visagras ó frontizas de todas dimensiones.
Pasadores de rabillo, desde una pulgada has-
ta 60.
Pasadores embutidos fuertes de todos ta-
maños.
Picaportes para ventanas y vidrieras
Cerraduras de puerta de calle, sala, cuartos.
Por el gran despacho que tiene este acredita-
do comercio, hemos conseguido de las fábricas
ventajas que las ofrecemos á nuestros numero-
sos amigos y parroquianos.
Antonio Guillen Lopez, calle Mayor núm. 13
15 y 17, Alicante.

A LOS

carpinteros, herreros y demás oficios.

Azuélas.	Compases.
Hachas.	Terrajas.
Garlopas.	Trincadores.
Cepillos.	Ficheros.
Junteras.	Saca-bocados.
Guillames.	Triángulos.
Tenazas.	Barrenas.
Alicates.	Berbiqúes.
Cortafrios.	Formones.
Visagras.	Gubias.
Limas.	Roblones.
Escofinas.	Escuadras.
Sierras.	Destornilladores.
Serruchos.	Cuchillas.
Verdugos.	

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor,
números 13, 15 y 17, Alicante.

BARATO

CALLE DE SAN NICOLÁS FRENTE A LAS FUENTES.

LLAMA LA ATENCION

el surtido de lanas para vestido de Señora que
tiene esta casa, en donde pueden comprarse re-
cibidas de esta temporada y de última novedad,
desde

real y medio hasta 8 reales

RECOMENDAMOS A LAS SEÑORAS

vean los lienzos de hilo de nuestra casa que son
incomparables, y que cuantas personas los han
visto han comprado, pues hemos conseguido
poder vender

A 6 reales rica Holanda, fina, extranjera.
A 8 pesetas sábanas de una pieza, para cama
de canónigo.

A 11 pesetas sábanas de diez palmos de an-
cho para cama de matrimonio.

A 3 duros sábanas también de diez palmos
de ancho, de rica Holanda fina para juegos de
cama bordados.

Para camisas de Señora, cuantas clases se
deseen, y los precios más baratos que nunca.

Garantizamos el resultado de dichos lienzos
y aseguramos ser del mejor y más puro lino.

TENER PRESENTE

que esta casa vende por
7 y medio duros, ricos pañuelos de Manila gran-
des.

Por 2 duros, pañuelos de crespon labrados
grandes.

Por 4 duros, pañuelos de crespon lisos, ta-
maño grande.

GÉNERO DE PUNTO

tenemos el más completo surtido en medias y
calcetines en blanco y en color, ya de Señora, ya

de hombre, y lo mismo para niños, citamos las
siguientes clases:

Calcetines blancos de niño, desde 6 cuartos.
Calcetines blanco de hombre, desde real de
vellon hasta 4 rs. y estos son sin costura, ale-
manes.

Medias blancas de Señora, desde 6 cuartos
hasta 5 reales que son sin costura, alemanas.

En las clases de color tenemos un completo
surtido, pues hay desde 2 rs. medias de color
para Señora, hasta la más finas sin costura

Desde real y medio hasta las clases más fi-
nas, calcetines de color para hombre.

En medias y calcetines de color para niño,
hay infinidad de clases y precios

SON UNA VERDADERA GANGA

Los percales franceses anchos para camisa,
á 20 cuartos.

Los córtes de tela de colchon de hilo á 16
reales.

Las piezas de 22 varas de lagostera, á 40
reales.

Las servilletas de hilo á 2 reales.

Las tohallas de hilo á 4 reales.

Los manteles de hilo á 5 y medio reales.

TENEMOS COMPLETOS SURTIDOS

de tiras y entredoses bordados,

de Merinos y lanas negras,

de Gros, failles negros,

de Granadinas lisas y labradas,

de Velos, incluso los de luto largos,

de Batistas y linones,

de Piqué blancos, desde 5 reales.

Y cuantos otros géneros se pidan apropiado
para la presente estación. V. n. n. n.

LÍNEA DE VAPORES PARA ARGELIA

DESDE LOS PUERTOS DE VALENCIA Y ALICANTE

SERVICIO ENTRE ALICANTE Y ORAN.

Salidas de Alicante directamente para Orán, todos los martes y viernes, á las 4 de la
tarde.

Salidas de Orán directas para Alicante, todos los martes y viernes á las 4 de la tarde.

SERVICIO ENTRE ALICANTE Y ARGEL

Salidas de Alicante para Argel, escala en Altea y Jávea, los días 4, 14 y 24 á las diez
de la noche de cada mes.

Salidas de Argel para Alicante directamente á las tres de la tarde, los días 3, 13 y 23 de
cada mes.

Consignatarios, en Alicante, D. Juan Mas Dols.

en Jávea Sres. J. A. Bolufer é hijo.

FERRETERIA Y DROGUERÍA

MANUEL GARCIA

CALLE DE SAN FRANCISCO, 30, ALICANTE.

HARRAMIENTAS

para carpinteros, herreros y demás oficios.

Alicates.	Destornilladores.	Limas.
Azuélas.	Escofinas.	Roblones.
Barrenas.	Escuadras.	Sierras.
Berbiqúes.	Ficheros.	Serruchos.
Cepillos.	Formones.	Saca-bocados.
Cortafrios.	Garlopas.	Tenazas.
Compases.	Guillames.	Trincadores.
Cerrajas.	Gubias.	Triángulos.
Cuchillas.	Hachas.	Visagras.
	Junteras.	Verdugos.

FERRETERIA.

Cerraduras de todas clases para puer-
ta de calle, sala, cuartos, cajones, etc.

Pasadores de rabillo y embutidos de
todos tamaños.

Pernios y visagras de todas clases y
dimensiones, y todo lo concerniente á
este ramo.

Completo surtido en artículos de DROGUERÍA, efectos para Buques, Pinturas,
JARCÍAS (ó cordelería), etc., etc.

Este nuevo y acreditado establecimiento ofrece á sus muchos clientes y amigos grandes venta-
jas en todos sus artículos, por ser extraordinario el despacho y estar en combinacion con las prin-
cipales fábricas del país y extranjero.

SAN FRANCISCO, 30, ALICANTE.

JARABE Y SOLUCION

DE CLORHIDRO-FOSFATO DE CAL DOSADOS,

preparados por el Farmacéutico

Don Juan Rodriguez Hernandez,

calle Mayor, número 22, Alicante.

El Clorhidro-fosfato de Cal es la preparacion mas ventajosa del fosfato calizo, que no se di-
suelve en su estado natural sino por la accion del jugo gástrico ó ácido Clorhídrico.

Esta preparacion reúne la accion terapéutica del ácido Clor-hídrico y la única del fosfato ca-
lizo, y es también la que en menor volumen contiene mayor cantidad de sustancia medicamen-
tosa.

El fosfato de Cal es el principal elemento para la nutricion, ocupando el primer lugar entre las
sustancias que sirven para reparar las pérdidas del organismo.

Es por tanto de excelentes y seguros resultados en las anemias, la clorosis, las supuraciones de
larga duracion, en los estados perniciosa, las tisis, las convalecencias difíciles, y en general todas las
enfermedades que reconocen por causa la debilidad y empobrecimiento de la sangre.

Precio 10 rs. frasco.